

# 慎终如始做好常态化疫情防控

4天4夜! 1233套房间!

## 离石紧急完成3个集中隔离观察点改造任务

□ 王夏夏

近期,面对国内、省内多地疫情蔓延的严峻形势,离石区迅速行动、果断出击,精准防控,在内防扩散上狠下功夫,采取更加精准、管用、有效的措施,用最短时间改造完成了集中隔离医学观察点,对重点人群实施科学有效管控,坚决切断传染源、阻断传播途径,有效严控疫情扩散,为市区群众构筑起一道坚实的安全屏障。

控制传染病传播有三个环节,即控制传染源、切断传播途径和保护易感人群。集中隔离医学观察是及时阻断传染病传播的重要手段之一。

3月23日下午,离石区委书记廉海平现场办公,实地察看房间设置、周边环境等情况,要求排除万难,争分夺秒,立即开展集中隔离医学观察点建设,进一步明确集中隔离医学观察点的标准,做好集中隔离医学观察点的筹备工作和应急队伍的准备工作。

区委副书记、区长张海文多次深入防控一线,现场解决困难问题,要求加快集中隔离医学观察点建设,为有效管控重点人员赢得时间,真正落实各项防控措施,最低成本降低接触传播风险。

区委副书记李考玉会同相关部门,及时协调处理影响工程进度的具体问题,想方设法按防控技术要求,缩短工期。

接到“改造新冠肺炎防控隔离点”的指令后,3月23日晚,离石区机关事务服务中心立即成立专班,第一时间奔赴隔离点,四天四夜没有回家,加班加点了解具体情况和施工方案,全面落实集中隔离点设置的标准要求,按照严守规范、适度规模的原则,明确时间节点,做好统筹安排,要把问题、对策措施想在前面,展开了一场与时间赛跑的攻坚战。

挑灯夜战克服重重困难。“玻璃、地板都要打扫干净,动作要快!”“水电什么时候能接到每个房间?”“床、床垫东西有没有货,能不能及时发回来?”在后马家村隔离点工作人员在自己的岗位上忙碌着,完全忘记了疲惫。“因时间紧急需求大,我们紧急联系了周边县市的清扫公司过来打扫清洁,干净整洁是第一步”。薛金才一脸疲惫地说,“送水送电也是一大难点,刚开始就是用人工来送水,真的是非常困难,关于用电的需求问题,地电离石分公司在了解了情况后,配合我们及时开户、接电表,真是帮助我们解决了大问题。遇到困难不退

缩,昼夜不间断,我们都挺过来了!”从水电、空调、电视、无线覆盖到房间配备床、水壶、矿泉水,一应俱全,如果人住后会在日常生活中落细落小,关怀备至,真正使离石集中隔离点有规范、有情感、有温度,切实做到“隔离不隔心,隔病不隔爱”。

设立集中隔离医学观察点是否会对周边居民生活造成影响?区机关事务服务中心副主任薛金才表示,在转运环节,集中隔离的重点管控人员全部由专用车辆转运至定点医院,隔离点周围都会围上栅栏,和居民区分隔,并安装监控报警系统;在观察点,除少部分无法独立生活的老人和儿童外,都是单人单间隔离;在隔离期,24小时配备有专人负责监管,医务人员都严格执行消杀等制度,确保不会影响到周边居民。

冲锋在前,共克时艰,使命必达。经过四天四夜的连续奋战,离石区完成了1233套隔离间的医学隔离观察点改造任务,加上定点医院,全区隔离间总共达到2800间,为严格落实重点人员管控措施创造了条件,在疫情防控“大考”面前交出了满意的答卷,为市区疫情防控筑起坚实堡垒。

坪头乡

## 森林防火演练 筑牢“防火墙”



为切实做好森林防火工作,杜绝火灾的发生,进一步完善应对突发事件,提升处置森林火灾的综合能力和应急响应能力。近日,坪头乡组织民兵连和护林员开展了森林防火应急演练。

演练现场充分模拟发生森林火灾为背景,护林员在巡查中发现火情立即上报坪头乡,坪头乡立即启动应急预案,组织人员前往现场,大家分工明确,快速清理出隔离带,拉好警戒线,切断火势蔓延路线。同时,参训人员采取人工扑打和使用灭火设备的方式进行了扑救,并做好安全撤离、余火清理、现场留守等后续工作。

通过演练活动,极大地提高了民兵连和护林员队伍的快速反应和实战能力,在遇到突发事件能够做到安全、稳定、有序、有效处置,全力保障辖区森林资源和群众生命财产安全。

“通过这次演练,让我们的民兵连和护林员深入掌握了森林火灾的扑灭技巧与安全知识,了解常见灭火工具正确的使用方法,提高了灾情的应对能力。”坪头乡负责人说。

近年来,坪头乡高度重视森林防火工作,在加强森林防火知识宣传的同时,配备了召之即来、来之能战、战之能胜的应急队伍,把火情监控和巡查作为常态化的一项工作,为全乡筑牢安全“防火墙”。

(王艳)

## 全力以赴打好森林草原防灭火这场硬仗

西属巴街道霜雾都社区

## “说事议事”实实在在解民忧

本报讯“我对我们小区的物业很不满意,在卫生和安全上存在很大的问题,我建议换掉我们小区现在的物业。”我认为不论新旧物业,大家应该先定好物业价格,再商定物业服务条例。这是我的一个建议,大家可以补充一下……这是发生在离石区西属巴街道霜雾都社区开展“说事议事”的一幕。

众诉求详细记录下来,并根据问题一一给出解决方案。会后,居民代表高兴说:“‘说事议事’这一形式实在是好,我发现我们的声音不仅更响亮了,而且更通畅了,我们不用通过信访的形式就可以解决身边的矛盾和问题啦。”

此次“说事议事”,切实解决了社区居民一直以来有关“物业”的困扰问题,得到了霜雾都社区居民的高度评价。下一步,西属巴街道将在街道全面大力推行“说事议事”制度,真正把说事议事办成帮助群众解决问题的平台、群众自我教育的好阵地、问计于民的好渠道和巩固脱贫攻坚成果的好抓手,逐渐形成“有事不出门,矛盾不上交”的良好社会氛围。

“说事议事”作为一种新生事物,是离石区创新推行的一项基层群众自治新模式,主要目的就是希望通过说事议事,集中群众智慧,解决老百姓身边的急难愁盼问题。此次说事议事的主题为“关于霜雾都社区小区物业一事”,30多位居民就围绕小区物业问题,表达出自己的想法和诉求,相关干部耐心地听取居民意见,将群

(王艳)

莲花池街道昌宁社区

## 民事民议 民事民定 民事民办

本报讯“我店门口就是垃圾箱,夏天都是臭垃圾的味道。”“我住的地方离垃圾箱比较远,扔垃圾特别不方便。”“垃圾里的汤汤水水流了一地,严重污染了环境。”“我是开饭店的,跟前也没有专门倒餐厨垃圾的点。”4月2日早10点,莲花池街道昌宁社区小广场十分热闹,居民“说事议事”正在火热进行,来自社区的50多名居民代表你一言我一语地说起了自己的生活中的烦心事。

“附近多添加几个垃圾桶。”“环卫工清理完垃圾把垃圾桶清洗一下。”“爱护环境,人人有责,我们应该成立一个志愿巡逻队,相互监督。”……说事日活动一开始,居民们就积极参与到交流当中,针对“延昌路112号巷内垃圾点因商业垃圾、废水乱倒,导致附近路面冬季结冰影响居民出行安全,夏季污水蔓延,严重影响周边住户生活环境”这个议题,出点子,想办法,既找出了问题,又提出了解决办法和建议。参加说事日活动的职能部门也对居民提出的问题现场解答,并表示将尽快落实解决。

据悉,开展居民“说事议事”是离石区创新推行的一项基层群众自治新模式,主要目的是通过说事议事,集中群众智慧,解决大家身边的急难愁盼问题,实现群众的事情群众定、群众的事情群众议、群众的事情群众办,进一步激发基层社会治理活力,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道。昌宁社区以“党建引领+居民自治”模式为抓手,以更好满足社区居民需求为目标,成立了以社区为主体的说事议事厅,小区为单位的21个说事议事小组,通过定期开展居民“说事议事”,以唠家常的方式了解群众的困难诉求,收集居民的意见建议,汇聚居民的智慧能量,以此更好的落实基层党组织全心全意为人民服务的宗旨,进一步提升居民幸福感,推进基层社会治理的新模式。

莲花池街道办昌宁社区党总支书记刘文琴表示:“基层党组织是党联系群众、服务群众的‘神经末梢’,居民‘说事议事’是切实解决群众困难诉求,打通为民服务‘最后一公里’而采取的一种议事机制,通过议事协商,集思广益,同题共议,进一步畅通民意诉求渠道,引导居民议事协商和自治管理,确保群众反映的热点、难点问题,件件有回音,事事有着落。”

(王晶晶)

## 离石区召开疫情防控工作部署会

本报讯 4月7日,离石区召开疫情防控工作部署会。通报了离石区近期疫情防控工作情况,并对下一步疫情防控工作进行安排部署。

会议要求,要时刻保持清醒头脑,充分认识疫情防控的复杂性和严峻性,全力做好外防输入工作,坚决筑牢疫情防控防线;要加强人员管控,确保人员“点对点”对接、“点对点”转运、“点对点”隔离,做到应隔尽隔离,严防疫情输入扩散;要加大排查力度,对排查出的重点人员严格落实好“五包一”政策,加强管控;要确保隔离点生活物资、医疗物资充足,抓好疫情防控物资调度和供应,保障应急物资储备到位。

会议强调,要提高政治站位,将疫情防控作为工作重点,做到整体工作了然于胸,一盘棋抓落实;要压实主体责任,从严从实从细抓好工作落实,将工作做实做细,确保各项工作做到位;要做好卡口管控工作,成立临时党支部,领导干部“冲锋在前”,当好标杆做好表率,筑牢“责任堤坝”;要加强点对点闭环转运,“第一时间、第一落点”管控到位,涉疫地区来离返离人员要全面排查,确保不漏一人;要加强重点行业核酸检测,提高公共服务人员核酸检测频次,发挥好主动监测作用;要加强人员管控,严格执行各项规定,控制人员流动,降低接触传播风险;要持续做好健康码工作,加强后台系统的监测,比对,对省外外来人做好赋码管理,确保异常情况第一时间推送疫情防控办;要抓好基层防控,认真落实网格员“敲门”行动,发现的管控到位、未发现查找到位,防止管控人员自由流动,确保闭环管控到位;要督促酒店、商超等所有公共场所和法人单位严格落实,发现异常要及时上报,对不严格落实码要求的,做到该整即整,该关即关;要做好谣言管控,及时回应群众关切,让群众安心暖心放心,引导群众不信谣不传谣。

(王伟)



为

全面落实核酸检测工作,进一步加大大筛查力度,科学高效应对疫情,最大限度降低传播风险,确保在规定时间内高质量完成全员核酸检测任务。4月10日,凤山街道文昌路社区统筹调度,按照“分工负责、网格管控、精准快速、全员覆盖”的原则,第一时间顺利开展检测工作。图为党员志愿者、网格员等闻令而动,带头响应号召,火速下沉社区一线,全力协助医务人员开展相关工作。

王艳 摄



为

进一步加强居家隔离人员的管控,筑牢疫情防控防线,近日,离石区融媒体中心配合回家会街道对该区域内符合居家隔离人员进行上门宣教,同心协力做好疫情防控工作。

工作中,工作人员主动到居家隔离人员家中宣传疫情防控最新政策、要求和科学防控知识,督促他们严格遵守疫情防控要求,做到“一人被隔离、全家不出门”,提高自我保护意识和能力。

王艳 摄

## 防控一线“粮草官”

——记交口街道石盘社区副书记闫冬栓

□ 高淑芳

一个卡点,石盘疫情防控检查站便是其中之一。

“俗话说,兵马未动,粮草先行。要保障党员干部能全力奋战一线,必须让他们没有后顾之忧!”前段时间由于冷空气来袭,天寒地冻,担心值守人员会因此受冻,闫冬栓紧急采购了一批电暖器、大衣、帐篷等保暖物资,送到疫情防控检测点,做好他们的后勤保障,“粮草官”的暖心举动让值守人员倍感温暖。

“一线防控人员舍小家、为大家,保护离石区人民的平安,他们辛苦了。我也做不了什么,每天为他们提供饮食是应该的!”闫冬栓说。

据了解,自3月21日设置石盘社区疫情防控检测点后,闫冬栓考虑到检测点的人们需要24小时值班,工作量也大,吃饭也不是长久之计,而且盒饭菜单单一,容易凉,于是毅然决定每天给值班人员免费做午饭,好让疫情防控一线的工作人员吃上可口饭菜。

香菇油菜、油胡茄子、小炒肉、土豆丝……中午,在石盘社区疫情防控检测点附近

的村民闫利民家厨房里,隔着口罩都能闻到香味,闫冬栓和闫利民夫妇正忙着给疫情防控检测点的工作人员准备午餐。

闫利明是石盘社区民兵连的一分子,同时还是宴席的掌勺厨手,石盘社区疫情防控检测点离闫利明夫妇家很近,卡点设置后,闫冬栓立即组织闫利明夫妇给大家做饭。一日三餐,共计十三余名一线工作人员,全部承包,免费提供。从3月21日开始至今,闫冬栓和闫利明夫妇就给卡点的工作人员送餐,截至目前,已经连续免费送餐十五天了。“为守护人民群众健康,他们在防疫一线日夜值守,我们也帮不上忙,唯一能做的就是为他们炒几个拿手菜,钱都是闫书记出的,我就出点力气,不算什么。”闫利明说。

每天清晨五点半,闫利明就开始煮馒头、熬小米粥……八点半后,闫冬栓和闫利明到菜市场买菜,每一份菜,闫冬栓都要亲自挑选,十一点半,闫冬栓和闫利明又忙着开始做午饭,洗菜、择菜、炒菜……原本一度冷清的厨房里又开始忙碌起来……

“今天的饭菜很可口,让我们心里不仅暖还甜,吃完这顿饭,我们又是活力满满。”检测点值班人员任彦杰对爱心午餐赞不绝口。

为保证食品安全,闫冬栓要求每次饭后都会对所有餐具物品全面高温消毒,一日三餐,每餐四菜一汤,荤素搭配,米饭、面条都可选,偶尔还吃饺子,每天的成本大概在六百元左右,也是一笔不小的开支,闫冬栓说,自己是完全免费提供。提供多久?闫冬栓大声说:“他们在这个卡点坚守多久,我们就送多久。”

疫情防控宣传、购买物资、清点物品、开车配送……闫冬栓就像一块万能“补丁”,哪里有缺补哪里。他时刻待命,在每一个疫情防控的黎明和夜晚,随时奔波在采购与配送的路上。他用责任书写担当,以实际行动为打赢疫情防控阻击战保驾护航。

疫病无情,人间有爱,我将无我,不负重托。在疫情防控路上的“粮草官”必将成为战胜疫情的法宝,必将褪去初春的寒气,使缕缕阳光穿透云层,温暖我们的心灵!